
Consiglio Comunale INT 351 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
QUALI PROSPETTIVE CI SONO PER LE PERSONE SENZA FISSA DIMORA
NELL'INVERNO 2022?

PREMESSO CHE

il centro di Torino è diventato nell’inverno 2021 la casa di moltissimi senza tetto, che hanno creato
problemi di igiene urbana, decoro e sicurezza per i residenti;

la stagione invernale è dietro l’angolo e il problema si ripresenterà e ulteriormente amplificato, vista
la forte recessione economica del periodo;

prevenire è meglio che curare e per evitare di intervenire quando sarà tardi, ma soprattutto per
rispettare la dignità delle persone più fragili;

a maggio 2022 il Comune di Torino ha sottoscritto in Prefettura il protocollo “Piano Integrato di
sostegno  alle  persone  senza  dimora”  con  Regione  Piemonte,  Città  Metropolitana,  Asl  Città  di
Torino, Circoscrizioni comunali, Prefettura, Arcidiocesi e Fiopsd, la Federazione italiana organismi
persone senza dimora;

l’Amministrazione comunale ha messo in campo un investimento pari  a 12 milioni di euro e a
disposizione 700 posti letto in appartamenti condivisi;

 
CONSIDERATO CHE

il Protocollo “dovrebbe” presentare un nuovo approccio alla problematica, con una visione a 360°
del problema, che non si riduca soltanto ad un ricovero notturno e alla distribuzione di pasti caldi ;

molto spesso, i senza tetto oltre al tema di povertà, sono legati a problemi psichici o di dipendenze,
che vanno affrontati in maniera diversa; 

INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
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quanti  e  quali  sono i  progetti  messi  in  campo dal  Comune di  Torino  in  seguito  alla  firma del
Protocollo sopradescritto;

come sono articolati tali progetti;

come sarà potenziata l’accoglienza;

dove saranno le strutture dedicate;

dove sono stati individuati i servizi di prossimità e di primo contatto;

in che modo saranno strutturati i progetti di autonomia abitativa e sociale 

Torino, 13/09/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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